

## Comunicato stampa

Communiqué de presse

## Parole O\_Stili: Univda aderisce alla community contro la violenza nelle parole

Contrastare i linguaggi d'odio in rete e promuovere una maggiore consapevolezza digitale: questo è l'obiettivo che l'**Università della Valle d'Aosta** si propone con l'adesione al **Manifesto della comunicazione non ostile** promossa da **Parole O\_Stili**, progetto sociale di sensibilizzazione contro la violenza delle parole.

Nata a Trieste nel 2016, Parole O\_Stili ha l'obiettivo di responsabilizzare ed educare gli utenti della Rete a scegliere forme di comunicazione non ostile, di ridefinire lo stile con cui le persone stanno online, di diffondere l'attitudine positiva a scegliere le parole con cura. L'Associazione promuove

"Come Ateneo desideriamo formare giovani cittadini, futuri attori nel mondo delle istituzioni e dell'imprenditoria, ai valori espressi nel "Manifesto della comunicazione non ostile" proposto dall'associazione Parole O\_Stili. La consapevolezza che "virtuale è reale" e che i comportamenti negativi in rete hanno conseguenze concrete, gravi e permanenti nella vita delle persone è fondamentale per educare ai comportamenti positivi in rete, al rispetto, alla gentilezza" – ha spiegato la Rettrice Mariagrazia Monaci.

Appoggiato da centinaia di associazioni, docenti, giornalisti e comunicatori, istituzioni pubbliche e aziende private, Parole O\_stili lavora per diffondere le pratiche virtuose della comunicazione in rete sia da parte degli utenti, sia da parte di chi ricopre cariche politiche o istituzionali, e per promuovere una consapevolezza diffusa delle responsabilità individuali.

Per ulteriori informazioni, infografiche, schede didattiche e video: <a href="https://paroleostili.it/">https://paroleostili.it/</a>

Aosta, 17 novembre 2020

CG

Per informazioni:

comunicazione@univda.it